

Православная рубрика «Жития святых»

## РОЖДЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

( 21 сентября )



В этот день в Палестине, в небольшом городке Назарете, у престарелых супругов Иоакима и Анны родилась Дочь, Которую церковь во всей Вселенной прославляет как Матерь Божию и как невесту Святого Духа.

После рождения Девы Марии мир стал готовиться к принятию Спасителя. Христос – Солнце мира, а Дева Мария – его Заря. Первые лучи зари еще не освещают землю, но уже пронизывают золотом темно-синий бархат неба.

Родители Божией Матери Иоаким и Анна многие годы молили Бога о даровании им ребенка и дали обет посвятить свое дитя Всевышнему. И вот на закате их жизни родилась Дочь. На восьмой от рождения день Ей дали имя Мария, что значит на еврейском языке «госпожа, возвышенная». Когда Деве Марии исполнился год, Иоаким пригласил к себе в дом священников и родственников. После трапезы каждый священник брал Марию на руки и благословлял Её.

Церковь в конце каждой службы призывает молитвенную помощь святых родителей Девы Марии – праведных Богоотец Иоакима и Анны.

### «НЕУЧТИВЫЙ СЫН»

Был у одного человека сын. Большой он уже вырос, а ни разу отца отцом не называл.

- Кузьма, - кричит сын на отца, ступай пахать! Кузьма, загони-ка свиней в хлев!

Обидно это отцу, да что поделаешь: сизмальства не переучил, а теперь что ж...

Смеются люди над Кузьминым сыном.

- Дурень, - говорят, - как это можно отца не уважать!

А ему хоть бы что: не слушает ни отца, ни людей.

Раз поехал Кузьма с сыном за сеном. Наложили возы и домой едут: отец на одном возу, сын – на другом. Минули ровную дорогу и в лес въехали. Тут пошли кочки да выбоины. Слез отец с сена, идет сбоку, за возом присматривает, чтоб не перевернулся. А сын лежит себе на своем возу, да только покрикивает:

- Кузьма, вон яма, поддерживай воз! Кузьма, проведи – ка мою лошадь по обочине, а то колесо за пень заденет!

Бегает отец от воза к возу, не может управиться. А сын только над ним насмехается:

- Молодец, Кузьма! Хорошо стараешься. Рассердился отец и перестал к его возу бегать. В одном месте попал воз сена в глубокую выбоину и перевернулся...

Шлепнулся сын в грязь носом. Поднялся и бранит отца: - Кузьма! – кричит сын из-под сена. Подыми воз!

Молчит отец, как воды в рот набрал. «Полежи – ка там, раз ты такой умный», - думает. Звал – звал сын Кузьму, а тот как оглох. Сын уже еле дышит. Испугался, завопил не своим голосом: - Батька, спасай! Обрадовался Кузьма, что сын, наконец, назвал его отцом. Поднял воз и говорит сыну, усмехаясь: - Поживешь, брат на свете – всего наживешь, и Кузьму отцом назовешь!

С той поры и пошла эта присказка.

